
Ata da sessão extraordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente 

de Campinas, realizada aos vinte e seis dias de julho de 2016 às quatorze horas, em sua sede 

na Rua Ferreira Penteado nº 1331, Centro. Estiveram presentes: Titulares do Poder Público: 

Angela Maria Bassora, Maria José Geremias, Mariana Augusta Pereira dos Santos, Ana Paula 

Rigobelo Farres.   Suplentes do Poder Público:     Elaine Cristina Garcia Ramos. Titulares da 

Sociedade  Civil:  Claudio  R.Raizaro,  Rodrigo  Otávio  Teixeira  Neto,  Ruth  Maria  de  Oliveira, 

Diego dos Santos Sampaio. Suplentes da Sociedade Civil: Lislene C.da Cunha, Lilian Oliveira 

Rodrigues.  As ausências justificadas são de Maria Aparecida Giani Oliva Modenesi Barbosa, 

Tania Maria C. Marcucci Oliveira, Kelly Regina Valvassora Correia, Walter Rhis, Simone Rita 

Zanelato,  Suely  Martins  Guirado  e  Tatiane  Frazão  da  Silva  Zamai.  Estiveram presentes  as 

convidadas: Juliana Montouro Alves Gebrin (Casa da Criança Paralítica) e Renata Guinen de 

Camargo  (MAE Maria  Rosa).  PAUTA 1 -  Leitura  e  votação  da  ata  da  reunião  anterior. 

Colocada em votação e ata aprovada por 08 votos favoráveis e 02 abstenções.  PAUTA 2 - 

Análise e deliberação sobre Resolução de repasse de recursos devolvidos ao FMDCA. 

Rodrigo explana sobre o envio, em Maio/2016, de comunicado às todas instituições para que 

encaminhassem relatório  e justificativas de valores devolvidos ao FMDCA que poderiam ser 

solicitados até 10 de Junho de 2016.  Foram recebidas 05 solicitações e, após levantamento da 

Comissão  de Finanças,  foi  verificado  que  as instituições  Creche  Menino Jesus de Praga  e 

AEDHA já foram beneficiadas, ou seja, os valores já foram concedidos - atendidos conforme 

Resolução 008/2016,  considerando que devolveram no prazo requerido. Quanto às instituições 

Fundação Jari, Centro Social Lírio dos Vales e ABBA- Associação Beneficente da Boa Amizade 

estão aptas a receber o recurso e cabe a liberação do Colegiado, salientando que a ABBA já 

recebeu uma parte do recurso solicitado no valor de R$ 5.928,92, e tem a receber R$ 41.182,42.  

Assim, para estas três instituições foi sugerida a liberação da destinação ainda em 2016. Lilian 

observa que não consta na Resolução em quantas parcelas será feito o repasse, o que Rodrigo 

informa que  será colocado como Parágrafo  único  junto  ao Artigo  5º  a referida  observação. 

Colocada em votação, a proposta foi aprovada por 11 votos favoráveis a liberação da destinação 

às instituições citadas.  PAUTA 3  -  Análise e deliberação sobre a seleção de projeto a ser 

encaminhado ao Edital da Fundação Itaú Social. Rodrigo informa conteúdo do referido Edital 

da  Fundação  Itaú,  o  qual  foi  encaminhado  a  todas  instituições  registradas  para  que 

apresentassem  projeto  que  seria  selecionado  pelo  CMDCA para  envio  à  Fundação.  Foram 

recebidos  oito  projetos  e  a  Comissão  de  Análise  de  Projetos  realizou  as  análises  destes 

projetos, dentro de critérios de avaliação com notas de 0 a 3 que atendessem o que o Edital 

requeria, bem como dentro dos itens apontados pelo próprio Edital do Itaú. Claudio explana, em 

detalhes,  a análise  realizada e aponta  a  classificação,  a  saber:   8º.  Associação  Evangélica 
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Assistencial  (Projeto Transformação 2016):  19,6 pontos – 7º.  Dias da Cruz (Projeto Falando 

Naquilo: trocando ideia a gente se cuida): 21,5 pontos – 6º. Progen (Projeto Mudando a rotina 

para exercer a cidadania):  21,8 pontos – 5º.  Sociedade Educativa de Trabalho e Assistência 

SETA (Projeto Jardim do Guaraçai – reconexão sustentável): 24,9 pontos – 4º. Instituição Padre 

Haroldo  Rahm  (Projeto  D'ArtMais):  27,2  pontos  –  3º.  Associação  Anhumas  Quero-Quero 

(Projeto Jovem Cientista): 27,6 pontos – 2º Fundação Eufraten (Projeto Escola Preparatória para 

a Vida): 34,8 pontos – 1º. CPTI – Centro Promocional Tia Ileide (Projeto Ler a Vida): 35 pontos.  

Assim o projeto do CPTI será encaminhado à Fundação Itaú Social pelo CMDCA. Salientamos 

que a Comissão preparou ata das reuniões de análise. Maria José destaca as diferenças de 

pontos entre 1º e 2º colocados nas análises realizadas. Rodrigo enfatiza que será publicado no 

Diário  Oficial  o  resultado  final,  e  que  a  Fundação  Itaú  fará  outra  análise  dos  projetos 

encaminhados de todo o Brasil.  Foi colocado ainda que o CMDCA incluirá a referida proposta 

no Plano de Ação e no Plano de Aplicação do FMDCA a serem elaborados para 2017, bem 

como encaminhará proposta de ação para inclusão no Projeto de Lei Orçamentária Anual do 

Município  de Campinas  para  o  ano de  2017,  a  ser  encaminhado  e  aprovado  pela  Câmara 

Municipal  em  2016.  Colocado  em  votação  o  resultado  da  Comissão  de  Análise  e 

encaminhamento à Fundação Itaú Social do projeto “Ler a Vida”, a ser executado pelo CPTI - 

Centro Promocional Tia Ileide, CNPJ 71.748.305/0001-24, com orçamento em 2017 no valor de 

R$ 172.500,00 de recursos da Fundação Itaú Social via FMDCA, obteve-se a aprovação com 09 

votos favoráveis e 02 abstenções. Participaram da votação desse item da pauta os seguintes 

conselheiros: Ângela Maria Bassora (Secretaria Municipal de Educação), Maria José Geremias 

(Secretaria Municipal de Cidadania, Assistência e Inclusão Social), Mariana Augusta Pereira dos 

Santos (Gabinete do Prefeito), Ana Paula Rigobelo Farres (Secretaria Municipal de Esportes e 

Lazer), Elaine Cristina Garcia Ramos (Secretaria Municipal de Cultura), Claudio Roberto Raizaro 

(Fundação  FEAC),  Rodrigo  Otávio  Teixeira  Neto  (CPTI),  Ruth  Maria  de  Oliveira  Rodrigues 

(Grupo Primavera), Diego dos Santos Sampaio (Obra Social São João Bosco), Liselene Cristina 

da Cunha (Associação Franciscana de Assistência Social  Coração de Maria - AFASCOM) e 

Lilian Oliveira Rodrigues (Fundação Jarí). 4 - Análise e deliberação sobre os termos do Edital 

de  projetos  a  ser  lançado  pelo  CMDCA.  Rodrigo  aponta  que  ainda  há  dificuldades  na 

finalização do texto do Edital pelo GT, tal como territórios prioritários, Comissão de Análise seja 

formada por pessoas das áreas técnicas como determina Lei 13.019 – art. 27 e destinações de 

2016.  Rodrigo também aponta que há exemplos no Condeca da realização de edital. Claudio 

observa que entende da necessidade a publicação de editais diferentes, ou seja, de fomento e 

colaboração. Além do que ressalta que o edital que está sendo trabalhado é de colaboração, o 

que  gera  discussão  de  entendimento  entre  os  Conselheiros,  inclusive  sobre  conceitos  dos 

termos fomento e colaboração, o que Rodrigo observa que a Lei 13.204/2015 define os termos 
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citados. Em resumo, é consensado que todos tenham mais conhecimento da Lei 13.204/2015. 

Rodrigo sugere que reflitam sobre Edital de Chancela. Quanto à Comissão de Análises, Rodrigo 

ressalta a importância da Comissão ser formada por pessoas técnicas no assunto, membros de 

Secretarias.  Referente aos territórios, foi feito reunião e levantamento de territórios prioritários 

com membros das Secretarias e Conselheiros Tutelares, mas Rodrigo ainda considera que foi 

difícil definir  os espaços prioritários e vulneráveis.  Por isso, entende que ainda é necessário 

mais entendimento sobre as prioridades. Mariana sugere que seja contatada a Secretaria de 

Planejamento com as questões que o CMDCA precisa para ter uma base de prioridades do 

Município  e  se  coloca  à  disposição  para  intermediar  o  contato  do  CMDCA com equipe  do 

Seplan.  Informe:  Indicação  para  Comitê  Municipal  de  Aleitamento  Materno  e  Alimentação 

Complementar Saudável, com lançamento em 03 de agosto no Salão Vermelho, a partir das 

17h:  Rodrigo informa que será encaminhado e-mail a todos do Colegiado para que apresentem 

seu interesse ou não de participar do referido Comitê. Nada mais havendo a tratar, o presidente 

Rodrigo encerrou a sessão e eu, Angela Maria Bassora, 1a. Secretária deste Conselho, lavrei a 

presente ata.
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